

本报联合山东教育考试服务中心启动融媒体高招会 高考招生咨询,这里最权威

本报济南5月31日讯(记者许亚薇) 还有一周时间,2016年高考正式开考。受山东省教育招生考试院委托,2016年,由齐鲁晚报和山东教育考试服务中心联合举办的山东高考招生咨询会将继续如期举行,这已是山东高考招生咨询会的第13年。

根据往年山东高考的时间安排,高考成绩将于6月25日前公布。成绩公布后,山东高考咨询会便在济南舜耕会展中心举办第一场。

根据往年高考招生咨询会现场状况,参与本科咨询的考生及家长在10万人左右,参展院校500余所,既包括清华、北大、复旦、上海交大、南大、人大、山大、浙大、北航、南航等211、985名校,也包括山师大、济南大学、山东财经大学、山东建筑大学等省内重点本科院校。截至目前,已确定有数百所高校报名参会。

今年,我省高考本科招生咨询会时间安排依旧是6月25日济南场,6月26日济宁场、临

沂场、聊城场、滨州场。届时,山东省招考院有关处室负责人将亲临现场,就今年的高考政策、志愿填报等问题为考生进行详细、准确解答。

除本科招生咨询会,7月24日、25日还将在济南、济宁、临沂、聊城、滨州分别举办专科(高职)场咨询会,届时山东劳动职业技术学院、山东电子职业技术学院等实力雄厚的职业技术学院将参会与广大考生进行交流。

今年,在高招会现场,我们专设“招办访谈”直播间,邀请高

校招办相关负责人在线访谈,视频同步直播,为您答疑解惑。

此外,我们在线上也开辟多个咨询渠道,齐鲁晚报网、齐鲁晚报客户端“齐鲁壹点”、教育工作室微信公众号“山东高考直通车”(微信号:sdgkztc)将为大家带来实时直播。

根据计划,“掌上高招会”将于高考结束后启动。我们将定期邀请高校招办相关负责人走进“掌上高招会”,与考生和家长实时互动,进行线上答疑。届时,齐鲁壹点客户端、齐鲁晚

报网及微信公众号“山东高考直通车”将现场直播。

考生和家长可随时登录齐鲁壹点客户端,到“掌上高招会”栏目提问,本报相关记者将在第一时间为您解答。

对于“掌上高招会”启动时间,请随时关注齐鲁晚报齐鲁学堂周刊及“山东高考直通车”微信公众号发布的信息。

如对2016年山东高招会有疑问,可与山东省高考招生咨询会组委会联系,电话:0531-85196195。

“城管”夫妻不敢让孩子说父母的职业 基层城管执法人员日常生活遇尴尬

“城管”这个词原本只是对城市管理执法人员的简称,现在却在一定程度上成为了‘暴力’、‘土匪’的代名词,让我们这些城管人痛心不已。”

5月31日,在省政协“进一步提升我省城市管理和综合执法工作”专题协商会上,临沂市城管支队北城一大队中队长诸葛少华讲述了基层城管的经历,有些城管执法后甚至受到生命威胁。由于缺乏专门法律,他们有时要借法执法,使城管执法在权威性方面,遭到质疑。



在现代城市管理中,文明执法越来越重要。(资料片)

本报记者 陈玮

“城管”的孩子 和小贩孩子是同学

2004年5月,临沂市城市管理行政执法局挂牌成立。诸葛少华和妻子通过全市的层层选拔加入到这支执法队伍。“当时满怀激情,特别有干劲儿!”然而12年后,这个曾经饱含激情的工作,却让他痛心,“社会地位每况愈下”。

近几年来,“城管打人”“暴力执法”等报道屡见报端,使公众给城管贴上了“暴力”“土匪”等标签。省住建厅厅长王玉志说,目前城管与公众的矛盾造成执法难,稍有不慎,就会导致矛盾升级。

这样的标签更让诸葛少华苦恼,“孩子所在学校统计家长信息,我们从来不敢说自己是‘城管’,因为孩子的班上有很多家长是小商贩。”

诸葛少华所住小区有一片小市场,很多小商贩都见过他和妻子,甚至有些商贩当面会说一些难听的话。为了怕有些家长认出来,每次孩子上下学都由老人接送,有时候孩子会生气地问为什么不去接他,诸葛少华难以解释,只是说,你长大了就懂了。

“下了班,我们就赶紧把制服换下来,不让别人知道我们是城管。”诸葛少华说,甚至有陌生人寒暄问自己的职业,他都含糊说“办事处的”。

刚检查完烧烤摊 接到恐吓电话

诸葛少华觉得,工作缺乏尊严,时间长了也就习惯了,“而令我们最担心的是对我们

和家人人身安全的威胁。”

前几年,临沂市加大力度整治露天烧烤,诸葛少华带着中队在夜间查烧烤摊。晚上12点收工刚走到家门口,就接到了一个陌生电话。“喂,我认识你,知道你家住哪,也知道你孩子在哪里上学,你不让我干,我也不让你好过。”

有时治理渣土运输,查扣了违法车辆,司机就一路跟着诸葛少华,直到他到家。

在诸葛少华的日常生活中,经常遇到暴力抗法。“记得有一次整治烧烤,对方拿着刀和铲子对着我们,急了拿铲子向同事头上拍去,铲子都被拍碎了。”扇巴掌、踹一脚,诸葛少华讲起来一语带过,在他看来是非常平常的事情。

缺乏法律依据 执法“没底气”

然而在痛心的背后,是城管执法法律的缺失。

“城管部门相对集中行政处罚权涵盖环保、工商、公安等全部或部分行政处罚权,涉及245部法律法规的行使。目前,城管执法的直接依据,却仅仅是行政处罚法中的一些关于行政处罚的条文规定,在日常执法中,多是借法执法。”省政协常委、山东政法学院院长吕涛说。“这种状况导致城管执法的权威性和法律地位屡遭质疑,处境相当尴尬。”

诸葛少华觉得,由于没有专门的法律,在现有条件下,如果当事人不配合,很多执法活动就无法进行下去。“当事人不配合,很容易发生肢体接触。即使只是推搡,被围观的群众拍了照,传到网上,以讹传讹,便成了‘城管打人’。”诸葛少华在执法前一再跟同事强调,不管

出现什么问题,一定不要动手,哪怕让自己多受点委屈。

吕涛建议,省市层面加快地方立法的步伐,对城管执法的职责、范围、程序、法律责任做出统一规范,促进城市管理有效有序有为开展,让执行公权力的有尊严有底气执法。

诸葛少华还记得有次执法发生争执,自己和摊贩一起进派出所呆了24小时才放出来。“被当成民事纠纷处理,可是我们穿着制服,是执法人员,心里确实有说不出的滋味。”诸葛少华觉得,专门法律出台,职能划分清晰后,将给他们执法提供保障。

在暴力抗法问题上,王玉志表示,加强司法保障,建立良好机制,遇到案件,及时与公安机关案情通报,保证行政处罚、刑事处罚有效衔接,提高效能。

城管执法条例 纳入立法程序

城管执法即将有法可依。

在会上,省政府法制办副主任周立军说,《山东省城市管理行政执法条例》已纳入三类立法。“城管执法依据是大问题,出台时间尽量往前赶一赶,与住建部门及时做好沟通。”

但同时,制定城管执法专门法律面临着复杂的问题。“城管执法立法涉及方方面面,尤其是权责调整,往外拿权力很难。”周立军说,城管执法立法要改善机制建设,但是在交流时,有些部门谈到机制建设还是以各自部门利益为主。

此外,针对城管人员地位不高的原因,诸葛少华表示,大量协管员没有经过专业培训,造成执法水平不高,甚至是暴力执法。

相关链接

四名“城管”管四万人 住建部门建议制定城管执法人员配备标准

本报记者 陈玮

“十几年来,管辖区域面积扩大了好几倍,而执法人员却没怎么增加。”诸葛少华说,他们中队现有人员4人,正式执法人员2名,协管员2名,却负责道路12条,建筑工地16处,居民小区8个,沿街店面160多家,常住和流动人口近4万人。诸葛少华说,早起晚睡是家常便饭,“工作以来,我一个星期最多休息一天,没有休过一个双休日。”

吕涛说,近几年我省各地建成区规模成倍增加,城管一线执法人员工作量太大,这成为协管力量扩大的原因之一。“建议根据建成区面积,常住人口和经济社会发展情况,科学设定城管执法队伍配备。”王玉志表示,应制定出台城管执法人员配备标准,规定到底多少数量的城管执法人员才合适。

三所规范化“孔子学堂”落户博兴

本报滨州5月31日讯(记者张峰 通讯员周康飞 张宇) 5月30日,作为全国“孔子学堂”规范化建设的首站,滨州市博兴县孔子学堂分别落户博兴县第三小学、第一小学、吕艺镇博华社区。同时,“博兴县孔子文化进校园、进企业、进社区”活动也正式启动。

孔子学堂在整体环境、内容搭建、资源配置、学堂文化等方面力争规范化和统一化。校园版的孔子学堂,涵盖堂、器、籍、礼、雅、乐、听、读、写、诗、书、画等内容,确保孩子们能够全方位地接触传统文化,寓教于乐,在诗书雅乐中滋养性情。社区版的孔子学堂,则为社区

居民创造出一个文化交流、接触儒学的场所,让更多的社区居民身临其境,感受中华传统文化的博大精深,传承优秀传统文化基因,获得丰厚的精神滋养。

孔子学堂是中国孔子基金会创办的面向全国推广的大型公益文化品牌项目。孔子学堂在博兴落成后,将有针对性地开

展各项活动,形成可复制、可借鉴的建设和运行模板。同时倡导人人参与,快乐实践,让优秀传统文化年轻化、现代化、国际化。

京博控股董事长马韵升在孔子文化与企业关系讲座中说,儒家文化是京博企业文化的灵魂,仁孝也是京博一直倡

导的团队精神。马韵升认为,企业掌门人不必时时刻刻标榜自我能力有多强,要让整个团队发挥积极主观作用。

此次活动由中国孔子基金会、山东京博控股股份有限公司主办,博兴县教育局、山东孔子文化产业发展有限公司承办。